



**Николай Николаевич  
МИЛИЦА**

к 60-летию со дня рождения

**Nikolay Nikolayevich MILITSA**  
to the 60-th anniversary

14 ноября 2015 г. исполнилось 60 лет со дня рождения врача—хирурга, доктора медицинских наук, профессора, Заслуженного деятеля науки и техники Украины, заведующего кафедрой хирургии и проктологии Запорожской медицинской академии последипломного образования Милицы Николая Николаевича.

Николай Николаевич родился в г. Прилуки Черниговской области, после окончания с отличием в 1979 г. Запорожского медицинского института начал трудовую деятельность, пройдя путь от врача—интерна, ординатора хирургического отделения 5—й городской клинической больницы скорой помощи до заведующего хирургическим отделением (1988 г.) и главного врача (1996 г.) той же больницы, которая стала Центром экстремальной медицины Запорожской области. Без отрыва от практической деятельности в 1984 г. Николай Николаевич Милиця успешно защищает кандидатскую диссертацию "Клиника и лечение острого холецистита у больных пожилого и старческого возраста". Под его руководством организовано отделение лечения желудочно—кишечного кровотечения. Первым в Запорожской области (в 1994 г.) Николай Николаевич Милиця

освоил и внедрил в практическую деятельность лапароскопические технологии и помогает в их освоении хирургам города и области.

Обширный практический опыт и аналитические способности позволили Николаю Николаевичу написать и успешно защитить докторскую диссертацию "Диагностика и лечение осложненных рецидивных послеоперационных язв желудка и двенадцатиперстной кишки".

С января 1998 г. Н. Н. Милиця возглавляет кафедру хирургии и проктологии Запорожской медицинской академии последипломного образования МЗ Украины. Талант преподавателя, умение объяснить сложные вещи простыми словами, незаурядное хирургическое мастерство дали возможность обучить целую плеяду хирургов из различных областей Украины и зарубежья. Многие ученики из Йемена, Туниса, Алжира, Пакистана, Индии и других стран проявили себя прекрасными специалистами, стали ведущими хирургами.

С 2004 г. Николай Николаевич одновременно с основной работой организует и возглавляет Запорожский филиал межведомственного научного центра криобио-

логии и криомедицины НАН Украины, использует тканевую терапию во время оказания специализированной помощи при хирургических осложнениях сахарного диабета, хроническом гепатите, циррозе печени и др. Под руководством Николая Николаевича Милицы разработаны новейшие научные технологии, позволяющие не только повысить эффективность лечения и улучшить результаты хирургических вмешательств, но и достичь основного результата — увеличить продолжительность и улучшить качество жизни пациентов. Высочайший класс выполнения оперативных вмешательств на органах пищеварительного канала, внепеченочных желчных протоках, поджелудочной и щитовидной железах, периферических сосудах, видеолaparоскопические и реконструктивные вмешательства по поводу острых и хронических заболеваний органов брюшной полости привлекают врачей—курсантов в операционную, когда там работает профессор Н. Н. Милица.

В настоящее время Н. Н. Милица является главным внештатным хирургом Департамента здравоохранения Запорожской облгосадминистрации и одним из ведущих специалистов Украины в области хирургической колопроктологии, владеющим широчайшим диапазоном хирургических вмешательств. Большинство выполняемых операций относятся к высшей категории сложности: расширенные и комбинированные операции по поводу заболеваний пищевода, желудка, ободочной и прямой кишки, опухолей забрюшинного пространства, метастатических опухолей печени.

Под руководством Николая Николаевича Милицы подготовлены на предаттестационных и тематических курсах более 3000 хирургов, успешно защищены 6 кандидатских диссертаций, готовятся еще 4 кандидатские и 1 докторская диссертации.

Профессор Н. Н. Милица опубликовал 3 монографии, 8 учебников, 318 научных работ, в хирургическую

практику внедрены и зарегистрированы 18 патентов, 6 рационализаторских предложений.

Благодаря весомому вкладу в практическую хирургию, принципиальной, а иногда жесткой позиции в вопросах научного обоснования достижений в области практической хирургии, Николай Николаевич Милица является не только действующим членом специализированного ученого совета по защите диссертаций в Запорожье и Днепропетровске, но и активным участником оппоненций в других защитных советах Украины, членом центрального и хирургического совета академии, членом областной аттестационной комиссии хирургов, президентом Ассоциации врачей Запорожской области.

Свои наблюдения и практический опыт Николай Николаевич как прекрасный, эрудированный лектор и интересный рассказчик систематически передает в докладах на съездах, конгрессах, семинарах и мастер—классах. В традиционную академическую работу профессор Н. Н. Милица внедряет современные методы дистанционных интернет—лекций, конференций, консультаций.

Плодотворная и творческая работа профессора Н. Н. Милицы по достоинству оценена Управлением здравоохранения Запорожской областной государственной администрации, депутатским корпусом Запорожского областного и городского советов, Министерством здравоохранения Украины. В 2009 г. Николаю Николаевичу по рекомендации трудового коллектива Запорожской медицинской академии последипломного образования присвоено почетное звание Заслуженного деятеля науки и техники Украины.

Свой 60—летний юбилей Николай Николаевич Милица встречает в расцвете творческих сил, исполненный новых замыслов в области практической хирургии, с твердым желанием подготовить достойную смену высококлассных хирургов.

**Ректорат и коллектив  
Запорожской медицинской академии последипломного образования,  
коллективы хирургических кафедр, коллеги, ученики и продолжатели его дела  
из разных городов и стран  
поздравляют НИКОЛАЯ НИКОЛАЕВИЧА МИЛИЦУ с юбилеем,  
желают крепкого здоровья, дальнейшей плодотворной работы,  
новых творческих успехов, достижений в развитии практической и теоретической  
хирургии, подготовке современных квалифицированных хирургических кадров  
в нашей стране и за рубежом**

